

今年首批失业保险稳岗返还资金开始发放

超3亿元资金惠及7.6万家单位

本报讯(常人社 秋冰)记者11日从市人社局获悉,为切实支持企业稳定岗位,兜住、兜牢民生底线,充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能,我市2024年首批失业保险稳岗返还资金开始发放,预计发放金额超3亿元,惠及符合条件的单位7.6万余家。其中,市本级发放金额1.5亿余元,惠及单位4万余家。

符合两种情况的单位方可享受该资金:一是依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月(即2023年1—12月)以上,无历史欠费,审核当月参保缴费状态正常;二是上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标(5.5%),30人(含)以下的参保企业(单位)裁员率不高于参保职工总数的20%。“僵尸企业”、严重失信、不符合产业发展及环保政策企业(单位),不享受稳岗返还资金。

返还标准有两类:中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按30%返还;以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业实施稳岗返还,劳务派遣单位、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,参照大型企业实施稳岗返还。据悉,稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培

训等稳定就业岗位及降低生产经营成本支出。为积极促进失业保险稳岗返还政策快速、精准、安全实施,市人社部门按照“全市一盘棋”思想,持续优化“免申即享”的经办模式,着力加强部门联动,统一操作口径,统一数据稽核,统一联审公示,将稳岗返还资金直达符合条件的单位银行账户,帮助单位稳定职工队伍,实现降本增效。

市政协视察太湖综合治理情况

本报讯(郑雨霏 王启迪)11月21日,市政协就“太湖综合治理情况”开展专题视察,了解我市长荡湖综合治理情况、溇湖水生态修复情况和武进区“源网厂河”一体化整治情况。市政协副主席史政达参加活动。

委员们现场考察了长荡湖生态综合治理展示馆、溇湖近岸带水生态修复项目(嘉泽片区)和武高新工业污水厂。

全市水环境质量在去年达到太湖治理以来最好水平的基础上,今年又有新提升:太湖常州水域水质进一步改善,椒山、竺山湖心点位总

磷分别同比改善43.2%、23.5%;流域水质进一步提升,全市国省考断面优Ⅲ比例达94.1%、同比持平,优Ⅱ比例同比提升5.9个百分点;河湖生境进一步好转,长荡湖水质持续达到Ⅳ类,溇湖常州水域水质首次达到Ⅳ类。

委员们建议,针对当前太湖综合治理过程中仍然存在的问题,要进一步全面统筹、区域协调,下好“一盘棋”。他们将通过提案、社情民意信息、民主监督等方式,及时梳理归纳太湖流域治理中发现的问题,提出意见建议,切实将调研成果转化为推动发展的实际成效。

我市举办劳动人事争议调解员技能竞赛

本报讯(常工宣 秋冰)11月8日至9日,我市举行劳动人事争议调解员岗位业务技能竞赛,34名调解员参加角逐。经过激烈比拼,新北区选手朱梦妍、天宁区选手何煥、郑毅分获大赛一、二、三等奖。

此次大赛分基础理论笔试和现场案例分析两部分。其中,现场案例分析部分新增了随机必答环节,不仅展示调解员分析问题、解决问题的能力素质,对争议事实的认定分析和法律、法规适用分析提出了更高要求,考验调解员的临场反应能力和灵活处置问题能力。

本次竞赛,既是对全市调解人才队伍建设成果的一次重要检阅,也是为省劳动人事争议调解员岗位业务技能竞赛决赛选拔、储备优秀选手。

持续优化保障老人、乡村人群、困难群体

多项扶持资金已直达重点群体



本报讯(董心悦 财宣)记者近日从市财政局了解到,为老人、乡村人群、困难人群等重点群体兜牢生活保障,今年以来我市持续健全多层次、多维度扶持机制,加大财政投入,优化保障体系,目前多项资金已落地生效。

“财政补一点,村里出一点,收益还一点,今年翻建了原新峰小学危房,改善了厂房设施,让老旧建筑焕然一新,还增加了村集体经营性收入。”今年,几十万元补助资金直达新北区孟河镇树新村村委,为乡村建设添了一把力。眼看村里经济状况不断改善,村党总支书记蒋程很是欣喜。

孟河镇树新村是市级扶持村集体经济发展资金的补助对象。几年前,村集体经营性收入不到百万元。在财政资金引导下,树新村进行了多项改造提升项目,今年村集体经营性收入预计达186万元,连续三年增长幅度位列孟河镇第一。

围绕推动农村集体经济发展,今年我市共安排市级扶持村集体经济发展资金2000万元,较2022年增加43%,并持续向经济薄弱村倾斜,为老人、乡村人群、困难人群等重点群体兜牢生活保障。

在扶持乡村振兴方面,除市级扶持资金,今年我市争取到黄茅老区发展补助、革命老区相对薄弱乡镇振兴发展补助、少数民族发展补助等省级以上衔接资金1320万元,帮助乡村提升造血能

力,促进集体增收。同时,做好惠农资金补贴发放,今年全市耕地地力保护补贴惠及农户21.61万户,涉及资金8788.65万元,已全部通过“一卡通”系统发放。

聚焦老年群体需求,今年起我市深入推进“常有颐养”三年行动方案,市级统筹各类资金健全老年助餐扶持政策,开展适老化改造等工作。截至10月底,全市共建有老年助餐点417个,日均供餐1.6万人次,助餐299万人次,服务老年人9.03万人。

加强动态提标,今年7月起,我市城乡低保标准由每人每月1020元统一提高到1040元。截至10月底,全市共发放低保金10068.52万元,保障城乡低保对象1.1万余人;保障特困供养对象4777人,支出特困供养经费6800余万元;临时救助6869人次,支出救助金678万元。

溇里镇建成5.5万平方米湿地

本报讯(殷雯馨 吴梦婷)清澈的河流、崭新的亲水栈道、种类丰富的水生动物……11月20日,记者在武进区溇里镇看到,一幅“水清岸绿,鸟语花香”的小微湿地画卷已徐徐展开。据悉,自水系连通及水美乡村建设县项目、溇湖片区水环境综合治理项目等工程开展以来,该镇已完成湿地建设5.5万平方米。

随着瓜溪浜最后一水草种植完成,该镇2024年度生态湿地构建工程已基本完工。河道水体在太阳的照射下波光粼粼、清澈见底,水草随波摇曳,一改此前“脏乱差”的景象。

溇里镇农业种植面积较大,长久以来河道水质很难稳定达标。为筑牢溇湖上游生态屏障,该镇积极开展河道整治、生态系统构建、生活污水接管、雨污分流等工作,今年持续推进祁兰桥浜、上尧浜、瓜溪浜等11条河道生态湿地建设,通过河道清淤、岸带清理、底质改良、补种绿植等措施,实现通畅、水清、景美。武进区水利综合管理服务中心溇里分中心副主任谢斌华介绍,今年9月以来,已完成建设的河道水质都能稳定达到地表水Ⅲ类标准,实现了通过治理“小支流”守护“大流域”。

截至目前,溇里镇已完成38条河道的综合整治,有效净化河道水质,改善COD、氨氮以及总磷等指标,稳定水体生态系统,确保“一河清水入溇湖”。

我市专场推广射阳优质农产品

南北结对共建 助力消费帮扶

本报讯(常供销 秋冰 胡平)11月20日,我市举办“南北结对共建 助力消费帮扶”优质农产品推广“狼射阳鲜”专场活动,隆重推介射阳大米、菊花、蚕桑等优质特色农产品。

活动由市供销合作总社等单位主办。盐城是常州南北结对帮扶的兄弟城市,两地在产业合作、人才培养、医疗服务等方面有着长期深入的合作。射阳县作为盐城的重要板块,积极参与并受益于这项战略。

活动现场,常州常供电子商务有限公司与江苏欣农贸易有限公司、省委驻射阳县乡村振兴工作队共同签订射阳县农产品消费帮扶框架协议。射阳县农产品将在常供电子商务销售平台设置“狼射阳鲜”农产品销售专柜。未来,既有常州线下实体专柜的支撑,更有常州盐城紧密携手,线上线下同向发力,实现南北结对共建、助力消费帮扶,在助力乡村振兴路上结出更多硕果。

小区电动车停放充电有了全国性新要求

常州消防积极宣传推广《指南》

本报讯(常消 何嫫)全国电动自行车安全隐患全链条整治工作专班近日发布《居民小区电动自行车停放充电管理指南》(以下简称《指南》),对电动自行车挂牌登记、停放充电等提出了新要求。目前,常州消防部门正在消防宣传月的各类活动中,积极向市民宣传推广《指南》。

常州消防相关负责人介绍,此次发布的《指南》,主要用于指导居民小区物业服务企业和物业管理单位做好电动自行车停放充电管理工作,电动摩托车、轻便电动摩托车、电动三轮车的停放充电管理参照执行,以有效预防和

遏制电动自行车亡人火灾发生。

《指南》主要针对当前基层末端停放充电管理难的问题,从规范管理、检查处理、宣传教育3个方面进行了指导。在规范管理方面,重点强调了统一登记管理和充电设施管理,规范管理电动自行车停放充电,确保充电设施正常运行,提高充电设施使用效率;在检查处理方面,直接明了地列出了巡查检查重点和处理方法,让小区管理单位能快速识别隐患问题,并采用合理的方式消除安全隐患,避免积患成灾;在宣传警示方面,着重介绍了在居民小区开展宣传警示、演

练培训的方式方法,提醒管理单位要把安全宣传融入到日常工作,提高小区整体安全水平。

此外,《指南》结合近年居民小区电动自行车火灾事故案例暴露出的隐患问题,梳理出了5类巡查检查重点:在建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放或充电;紧邻建筑单元门口停放或飞线充电;靠近住户阳台、建筑外墙保温材料停放或充电;充电设施长期损坏无法使用;充电设施有明显变色、烧蚀、变形等故障痕迹。常州消防提醒市民,可对照上述巡查检查重点进行自检。

(上接1版)

要以先行先试的魄力,持续放大试点示范的引领效应。要在实践中进一步探索更新流程创新、审批管理创新,基层治理创新等要素,不断优化迭代,形成示范样板。要抓好过程监管,

建立健全政府统筹、条块协作、各部门齐抓共管的工作机制,动员居民共同参与,提升监督质效。要加强后续管理,加快形成一批好的模式路径和经验做法,力争在全市范围内学习借鉴、推广应用。

相关板块、街道围绕城中村改造自主更新工作作经验交流,市相关部门围绕市级支持政策发言。

副市长狄志强主持会议,市政协副主席史政达和市政府秘书长周承涛参加会议。



购物中心即将焕新升级

本报讯(汤怡晨 朱敏怡)11月19日,市自然资源和规划局天宁分局对常州购物中心改扩建项目建设工程方案进行批前公示,30岁的购物中心即将焕新升级。

在本次改造中,购物中心将拆除原7—8层建筑品质相对较差的区域,重新建造7—9层,采取层层退台

的设计手法,营造出消费体验感更强的空中花园空间。外立面将以玻璃幕墙为主,渲染商业氛围的同时,表现轻盈的体量感。改造后的购物中心将新增室内花园、开放餐厅、国际家居、艺术展览、大健康管理中心、奢侈品鉴定交易平台等业态。

1993年11月,购物中心作为

当时我市规模最大、定位最高的百货商场落户文化宫。如今,购物中心再一次主动求变,进行升级改造及业态调整。本次购物中心的改造,将在周边工人文化宫、常州图书馆、前后北岸等标志性建筑相继完成改造后,补齐老城厢核心区域的重要节点。

全省首个乡镇跨境电商综合服务站 在雪堰揭牌

本报讯(周茜 黄雅婷)武进区跨境电商综合服务站(雪堰镇)、贸促服务雪堰站11月15日揭牌。这是全省首个乡镇跨境电商综合服务站。

现场,武进区跨境电商综合服务站(雪堰镇)首张原产地证发出。该服务站将通过就近集中收货、拼箱集运的方式,解决电商“最前最后一公里”的物流问题,并全方位赋能跨境电商企业。“邮政网点提供海运、空运、中欧铁路运输服务,我们在欧洲有很多海外仓和展厅,可以帮助企业快速、高效出海。”常州爱瑞派国际物流有限公司总经理陈立州介绍。我市于2020年获批国家级跨

境电子商务综试区,构建“一区多园”跨境电商综试区格局,实现跨境电商业务模式全覆盖。目前,武进区已建成省级、市级两个跨境电商产业园,入驻一批跨境电商专业服务团队。

为优化跨境电商服务体系,武进按照先偏远后中心,兼顾产业集聚、因地制宜、按需定制的原则,在各镇(街道)设立跨境电商综合服务(站)点,打造跨境电商产品集货中心、跨境电商企业服务定制中心、跨境电商业务培训中心等五大中心,计划明年实现全覆盖。武进区商务局将通过讲座、培训等方式,集中两个跨境电商产业园的服务功能,以“跨境电商+产业带”的方式赋能外贸企业发展。

中国科学院生物物理研究所来常调研交流

(上接1版)其中,来自中国科学院生物物理所的参赛项目受到广泛关注,院地双方因赛结缘,共同寻求合作契机。

市委常委、组织部部长陈翔参加会见。

又讯(唐文竹 常组宣)新质生产力“智”汇常州中国科学院生物物理研究所常州行对接会同日举行。市委常委、组织部部长陈翔向来访的专家博士详细介绍了常州的

产业发展和人才政策情况。陈翔希望双方发挥优势,建立常态化产学研合作机制,以企业化方式促进项目孵化,把中国科学院“最强大脑”和常州最优产业场景深度融合,实现人才成就价值和城市产业发展的“双向奔赴”。

活动中,中国科学院生物物理研究所专家博士常州行对接会同日举行。市委常委、组织部部长陈翔向来访的专家博士详细介绍了常州的

三星村遗址考古取得重要进展

(上接1版)2022年2月确定第二批142个样品进行实验,结果显示:二十世纪90年代发掘出土的202个体骨样本中,133个体骨样品污染率低,存在核DNA数据,28个体骨有线粒体数据,41个体骨无数据。

我国史前体质人类学研究的人群样本多来自中原和北方地区,主要集中在黄河流域。长江以南地区因人骨样本很难保存,数据非常缺乏。三星村遗址中大量古人类遗骸的发现无疑是宝贵的基因库资源,对于研究其他地域族群人群间密切交往、人群基因的交融有着重要意义。

链接:三星村遗址位于金坛区朱林镇三星村,距今约6500—5500年,于1985年被发现,是探索长江下游文明起源的关键性遗址。1993年至1998年,三星村遗址进行首次发掘,出土文物达4000余件,入选“1998年全国十大考古新发现”,并在2006年被评为全国重点文物保护单位。2023年4月,三星村遗址第二次考古发掘工作启动。现存遗址总面积达35万平方米,新发掘300余座新石器时代墓葬,出土大量保存较为完好的古人类遗骸。2024年11月18日,金坛三星村考古遗址公园开工。